
 
 

Ρέθυµνο 20-1-2014 
 
 

Με τη δηµοσίευση, στις 18-1-2014, των νέων πινάκων κατάταξης υπαλλήλων του ΠΚ 
προς διαθεσιµότητα κάποιοι συνάδελφοί µας είδαν και πάλι το όνοµά τους να παραµένει 
στην λίστα, άλλοι να εξέρχεται ή να εισέρχεται στη «ζώνη» της διαθεσιµότητας και κά-
ποιοι άλλοι να βρίσκεται στη «ζώνη» επικινδυνότητας, κοντά δηλαδή σε ενδεχόµενη 
διαθεσιµότητα λόγω των νέων πιθανών ανακατατάξεων που θα επιφέρουν οι τελικοί πί-
νακες. 
Για το σύνολο όµως του προσωπικού που διέτρεξε τους νέους πίνακες τίθεται επιτακτικά 
το ζήτηµα της διαφάνειας και της διοικητικής ορθότητας ως προς το συνολικό χειρισµό 
των στοιχείων που αφορούν τη µοριοδότηση των υπαλλήλων του Ιδρύµατος. 
Η συζήτηση που διεξήχθη στο πλαίσιο της σηµερινής Γενικής Συνέλευσης του Συλλό-
γου µας ανέτρεξε σε όλα τα στάδια αυτής της δραµατικής διαδικασίας που ξεκίνησε τον 
Αύγουστο του 2013, και αποτύπωσε µια σειρά ισχυρών προβληµατισµών και επιφυ-
λάξεων για ζητήµατα όπως: 
 
● Η απουσία αξιολογήσεων όλων των ετών για µεγάλο µέρος του προσωπικού, ο διαφο-
ρετικός χρόνος σύνταξης της αξιολόγησης ανά υπηρεσία, καθώς και ο χρόνος κατάθεσης 
εκθέσεων αξιολόγησης στο Ειδικό Υπηρεσιακό Συµβούλιο. 
● Η έλλειψη επίσηµων απαντήσεων στα ερωτήµατα που η ∆/νση ∆ιοικητικού απηύθυνε 
στα συναρµόδια Υπουργεία και η καταφυγή, εντέλει, σε υπηρεσιακές ερµηνείες. 
● Η απουσία κάθε ενηµέρωσης για την εξέλιξη της διαδικασίας από τις 9 ∆εκεµβρίου και 
µετά, οπότε το Υπουργείο ζήτησε την εκ νέου αποστολή στοιχείων από τις ∆/νσεις ∆ιοι-
κητικού. 
● Οι αποκλίσεις ανάµεσα στους πίνακες που προέκυψαν από την ατοµική απογραφή και 
των νέων πινάκων που συντάχθηκαν από τη ∆/νση ∆ιοικητικού, που σε κάποιες περι-
πτώσεις εγείρουν σοβαρές επιφυλάξεις ως προς το ενδεχόµενο λάθους ή σκοπιµότητας. 
 
Στο σύνολό της η εφαρµογή της πολιτικής για διαθεσιµότητες-απολύσεις δεν θα ήταν 
δυνατόν να µην επιφέρει τραύµατα στο σώµα του Πανεπιστηµίου. ∆υστυχώς όµως, είναι 
ορατός ο επιπλέον κίνδυνος να παγιωθεί ένα κλίµα δυσπιστίας, ή και κακοπιστίας, µετα-
ξύ των συναδέλφων, καθώς και µεταξύ εργαζοµένων και διοίκησης. Θεωρούµε πως ο 
κίνδυνος αυτός µπορεί να αποτραπεί µόνο µε πρωτοβουλίες που θα στοχεύουν στη 
διαφάνεια, την ανοιχτή συζήτηση, τη δηµόσια ενηµέρωση και λογοδοσία. 
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